

国际视点

国外乡村旅游迸发新活力

本报记者 姜波 邢雪 张杰

核心阅读

近年来，不少国家依托本土生态、农业、乡土文化等资源，开发特色产品与路线，不断提升乡村旅游的魅力。回归自然，体验风土人情，乡村正成为各国游客日益青睐的旅游空间。

联合国世界旅游组织官网前不久启动2022年“最佳旅游乡村”评选活动，旨在通过旅游促进乡村文化和自然资源保护，推动社会经济可持续发展。分析认为，发展乡村旅游不仅有助于推动经济均衡发展，而且对缓解乡村人口流失、促进乡村振兴具有重要意义。

宣传推广——

提升旅游消费活力

广袤的田野上，生长着一排排苍翠的橄榄树，粉红色的天竺葵点缀其间。一座小镇沿丘陵而建，一栋栋房屋白墙红顶，宛如一幅美丽的画卷。这就是位于西班牙安达卢西亚自治区西南部的小镇奥尔维拉。去年，奥尔维拉在10个候选乡镇中脱颖而出，被评为“西班牙乡村旅游之都”，其独特的旅行体验吸引大量游客纷至沓来。

走进奥尔维拉，曲径通幽的街巷、别致的建筑风格书写着小镇悠久的历史。早在1983年，奥尔维拉就被评为西班牙国家历史保护区，小镇至今保存有数百年的城堡、教堂等古迹。小镇外有一条由废弃铁路改造而来的绿色步道，全长36.5公里，沿途分布着森林、草地和溪流等不同景观，游客可以在此徒步或者骑行。小镇住宿类型也很丰富，游客可以入住酒店、乡村旅舍或小木屋，可以在野营区露营，还可以入住由废弃列车改造成的车厢酒店。

2017年，西班牙乡村旅游住宿预订网站“避世乡村”发起“西班牙乡村旅游之都”评选活动。常住居民少于1万人并希望推动旅游业发展的乡镇均可报名，网站在社交媒体等平台对乡镇进行宣传推广。活动举办以来，已有5座乡镇入围。奥尔维拉入选后，很多游客慕名而来，甚至要提前

一个月才能订到房间。今年的评选活动刚开始，就已吸引200多个乡镇报名。

“多元化是西班牙乡村旅游的一大特色。”“避世乡村”销售主管奥利维亚表示，西班牙不少乡村利用当地资源，开发特色项目，丰富旅游体验。例如，有的小镇凭借特色美食文化打造“美食游”，有的依托自然公园发展“生态游”。往年夏天，马德里居民克里斯蒂娜一般都会去海边度假，去年在朋友的建议下，她选择了去波特斯小镇度假。“在那里，我可以随意漫步，欣赏历史遗迹，品尝新鲜的农家美食，还可以去附近的国家公园参加徒步、攀岩等活动。这次丰富的旅行体验，令人难忘。”克里斯蒂娜说。

去年，西班牙政府宣布将欧盟复苏基金中拨款的34亿欧元投入到旅游业的数字化和可持续化改造项目中，发展乡村旅游是其中的一环。西班牙政府表示，乡村旅游不仅可以推动旅游业多元化发展，还可以促进乡村经济复苏、缓解人口流失等问题。西班牙政府将加大相关基础设施建设和节能改造，不断提升乡村旅游体验。

因地制宜——

发展特色农场旅游

带上风味蛋糕和午餐，徜徉在布雷肯比肯斯国家公园，脚下是静谧的山谷小路，远处是蜿蜒起伏的山峰，眼中是绿色的田园风光……这样的画面出现在英国威尔士地区“好日子”农场的旅游体验项目中。

“好日子”农场结合当地特色，开发了牧羊、给动物洗澡、编柳条筐等乡村活动体验项目，受到了游客好评。疫情防控期间，农场还开发了新的线上业务——可以根据客户需求，远程展现农场里的动物生活场景。

在英国，乡村旅游大多依托农场资源，有的主打观光农业，有的主打深度体验。上世纪六七十年代起，农场就成为英国城市居民旅游度假、放松身心的重要途径。上世纪80年代后，英国乡村的基础设施和公共服务逐步完善，乡村旅游向规范化、专业化发展。上世纪90年代中期，有1/4的英国农场开展旅游业务或提供与旅游相关的服务，农业景点与主题公园、工业景点并列成为当时英国人气最高的三大类景点。

在英国农村，15%的人口从事旅游行业，比城市高4个百分点。2018年，主要农村地区的旅游业总收入约为

115亿英镑（1英镑约合8.2元人民币）。2019—2020年度，英国农村地区注册旅游相关企业6.68万家，占农村地区注册企业总数的11%。

为了更好地实现乡村旅游的可持续发展，近年来一些乡村的自然景区采取了限流措施，划定自然保护区并定期检查修复，当地还计划进一步投入新能源交通工具以减少环境污染。

依托优势——

自然人文有机结合

每逢周末，印度尼西亚雅加达、泗水等大城市的机场里都挤满了去巴厘岛的游客。印尼媒体曾做过一项调查，在印尼最受外国游客欢迎的二十大旅游目的地中，近1/4属于巴厘岛，其自然资源非常丰富，拥有火山、湖泊、海滩等不同风貌。

乌布是巴厘岛上绘画和艺术重镇。小镇拥有独具风格的建筑，分布着各种类型的艺术品商店和博物馆。比如，开创巴厘岛油画流派的西班牙画家马里奥·布兰科，就曾在这里长期生活，他早期的画室和陈列室已被改建成油画博物馆。小镇四周都是稻田，绿油油的禾苗、古朴的村舍错落有致。各国游客或徒步、或骑车，自得其乐。安静的田园风光和无处不在的艺术气息使这里成为很多游客和艺术家向往的地方。

印尼旅游与创意经济部的官员在接受记者采访时表示，不仅是乌布，巴厘岛作为一个以旅游业和农业为主的岛屿，很多地方都较好地保留了乡村风貌和历史文化古迹，这也是各国游客中意巴厘岛的一个重要原因。上世纪90年代起，当地政府启动了“可持续发展计划”，加大乡村旅游的推广力度，强调保留文化特色是实现可持续发展的基础。政府通过开发画家村、蜡染村、木雕村等特色村庄，吸引游客走进乡村感受当地文化。目前，巴厘岛已经有146个村庄开发了乡村旅游。

日前，巴厘省省长科斯特提出了2023年巴厘岛10个优先战略性基础设施规划，将加快改造高速公路、文化中心和地质公园等10项基础设施建设。科斯特表示，该规划将使国内外游客更便利地体验巴厘岛文化。未来，巴厘岛将进一步转变经济结构，推动乡村文化旅游业发展，提升自身优势和魅力。（本报马德里、伦敦、雅加达电）

纽伦堡国际有机产品博览会举行

本报记者 李强 花放



一家参展企业的工作人员在现场为参观者烹制有机食品。

本报记者 李强 摄

纽伦堡国际有机产品博览会近日在德国纽伦堡落下帷幕。本届展会以“有机·气候·恢复力”为主题，凸显整个有机食品行业对环境及可持续发展的关注。

拥有30多年历史的纽伦堡国际有机产品博览会，是全球规模最大的有机食品及加工技术展。今年的博览会吸引了来自94个国家和地区的2276家参展商、2.4万余名专业观众。

在3号展厅中央，主办方搭建了巨大的有机产品展示区。上百家企业将自己的产品按照新鲜食品、冷冻食品、罐头食品、甜点饮料、非食品等分类展示。每个产品的原料从种植到收获都没有使用化肥、农药、生产调节剂和抗生素；产品使用清洁能源进行加工；包装材料普遍采用玻璃、可再生非塑料或者新型有机包装材料。

绿色包装是本届展会展示的一大趋势。根据德国联邦环境署最新数据，德国平均每人每年产生约238千克包装垃圾，远超欧盟平均水平，且这一趋势仍在上升。新

冠肺炎疫情发生以来，人们大量使用网购和外卖服务，导致一次性包装的使用量激增。

为减少一次性包装的使用，展会主办方专门举办了专题活动，60多家参展商展示了可持续的食品包装解决方案，包括可重复使用容器或吸管、有机生物包装材料等。一家意大利企业设计的饮料吸管被展会评为非食品类最佳新产品。企业负责人介绍，这款吸管采用无麸质有机意大利面制成，可完全自然降解，中空的结构，硬度和透气性完全可以替代塑料吸管。

根据德国政府发布的数据，过去10年，德国有机食品销售持续增长，从2011年的66.4亿欧元增长至2021年的近159亿欧元。随着消费者对食品生产方式和绿色健康生活方式更加关注，这一趋势仍将延续。德国有机食品生产商联合会董事总经理蒂娜·安德烈斯在展会上表示：“有机系统为饮食可持续转型提供了解决方案，这是我们未来几年的工作重点。”（本报德国纽伦堡电）

菲律宾积极促进经济复苏

本报记者 赵益普

根据菲律宾国家统计局日前发布的最新报告，菲律宾第二季度国内生产总值同比增长了7.4%，是“该季度经济增长最快的亚洲经济体之一”。报告称，建筑、运输和仓储等行业是菲律宾第二季度经济增长的主要贡献来源，农林渔业和服务业也都实现了正增长。目前，菲律宾正推动税收、金融、土地和投资等多项改革，以降低贫困率、提高人均收入水平，力争今年实现6.5%至7.5%的经济增长。

菲律宾社会经济规划部部长阿塞尼奥·巴里萨坎表示，大宗商品和能源价格上涨使得菲律宾第二季度经济增速略有回落，但整体经济复苏势头明显，菲政府有信心实现全年经济增长目标。

大力推进基础设施建设，是菲律宾新政府刺激经济复苏的重要措施。菲律宾总统马科斯在竞选期间及上任后多次表示，将延续前总统杜特尔特提出的“大建特建”规划，维持基础设施支出占国内生产总值的5%。菲律宾财政部部长本杰明·迪奥克诺表示，政府将扩大电力和天然气等能源供应，向陷入困境的企业提供财政援助，以加快推进基础设施建设和投资。

为吸引更多外国投资，菲律宾将不断改善营商环境。菲律宾财政部正着手起草《企业复苏和企业税收激励法》，修订《公共服务法》《零售贸易自由化法》和《外国投资法》，将尽快提交国会审议。

菲律宾还将文化创意产业作为经济复苏的一大动力。在疫情发生前，该产业为480万菲律宾民众提供了就业，在菲律宾经济中占据重要位置。菲律宾贸易和工业部部长巴斯克华表示，疫情导致菲文化创意产业损失了90%的收入，约61%的艺术和娱乐公司暂停运营，但随着政府采取措施，文化创意产业正触底反弹，在经济复苏中发挥重要作用。今年5月，菲律宾众议院批准了《菲律宾创意产业法》，菲律宾贸易和工业部持续推进“创意经济战略”，不断提高文化创意产业的竞争力，并支持行业内的数字广告、动画、游戏开发、媒体等相关企业进入全球市场。巴斯克华表示，菲律宾的目标是到2030年成为东南亚最大的文化创意经济体。

随着菲律宾国内疫苗接种率不断提高，政府正逐步恢复外国游客入境，旅游业呈现回暖势头。菲律宾阿克兰省马来市旅游局日前发布的报告显示，大量外国游客涌入当地著名景点长滩岛。阿克兰省众议员哈里斯科表示，长滩岛是菲律宾旅游业的晴雨表，旅游业恢复将为菲律宾提供更多就业机会，带动国家经济复苏。

在促进经济增长的同时，菲律宾也面临通胀的挑战。今年6月，菲律宾通胀率达6.1%，是2018年10月以来的最高水平。为缓解通胀压力，菲律宾央行不久前宣布加息75个基点。菲律宾央行行长梅德拉表示，在货币政策逐步正常化的同时，价格压力也在持续扩大，政府将努力维持物价稳定，确保经济稳健复苏。

深度观察

高通胀让美国民众苦不堪言

本报记者 李志伟

在美国亚利桑那州菲尼克斯市圣玛丽食品银行门外，托马西娜·约翰在长队中焦急地等待。这是托马西娜首次领取救济食品。“现在物价不停地涨，如果不来领取救济品，日子真的过不下去了。”托马西娜无奈地说。

美联社报道说，同样的场景在美国各地不断上演。随着美国通胀高位运行，食品银行门前排起了长队，很多人是第一次来寻求食品救济。由于汽油价格飙升，不少人步行前来领取食物。食品银行工作人员说：“今年夏天对很多美国家庭来说是一个艰难的夏天。”圣玛丽食品银行发言人杰里·布朗说，在6月的第三周，菲尼克斯市食品银行的主物流中心共向4200多个家庭发放了救济食品，比去年同期增加了78%。

美国劳工部8月10日公布的最新数据显示，今年7月美国消费者价格指数同比上涨8.5%，涨幅仍维持在近40年高位。过去12个月里，美国能源价格上涨32.9%，7月食品价格同比上涨10.9%，创下40多年来最高纪录。美国联邦储备委员会8月17日公布的7月货币政策会议纪要称，几乎没有证据表明通胀压力在减弱，通胀可能会在一段时间内保持“令人不安”的高位。

数据显示，美国拖欠汽车贷款的情况急速增加，饥饿指标持续上升。美国彭博新闻社评论说，超出人们预期的通胀持续，将给成千上万的美国家庭带来沉重的财务负担。

31岁的凯特·约翰斯顿住在美国达拉斯市，近期不断攀升的物价让她的生活捉襟见肘。“东西太贵了，我几乎每次只敢给车的油箱加1/4的汽油。”凯特感叹道。美国《纽约时报》称，数以百万计的美国家庭储蓄越来越少，生活成本越来越高，“现在美国家庭面临的首要问题是顽固的高通胀”。

严重的通胀正在影响美国的经济和社会。彭博新闻社称，通胀数据再次证实价格压力在整个美国经济中普遍存在，并持续削弱消费者的购买力和信心。《纽约时报》文章称，随着储蓄逐渐被掏空，美国消费者在物价上涨和利率上升的重压下“苦不堪言”，而且这种情形可能还会继续恶化，因为几个月来，美国的工资增长一直落后于通胀。

不少分析人士认为，导致美国通胀高企的原因是多方面的，但美国政府的经济政策是主要因素。日前发布的《政治报》—晨间咨询公司联合民意调查显示，约40%的美国民众认为美国政府的政策对高通胀“负很大责任”。

美国《华尔街日报》评论文章称，当前的通胀是由过度的财政刺激政策和宽松货币政策所致，是“可以预见的”。英国广播公司称，一些经济学家指责美国政府对疫情推出的超级刺激计划，加剧了物价上涨，数万亿美元的资金流入市场，让价格水涨船高。美国前驻新加坡大使戴维·阿德尔曼日前在接受美国消费者新闻与商业频道采访时表示，美国政府加征关税在经济上是徒劳的，如“回旋镖”一般伤及美国经济和消费者。

此外，美联储的激进加息政策进一步增加了美国民众的财务压力。《纽约时报》称，美联储通过提高利率来给经济降温，也让贷款买房、买车或扩大经营变得更加昂贵。疲软的商业活动将减缓招聘速度，并可能导致更多裁员。摩根士丹利全球首席经济学家赛斯·卡彭特认为，从历史来看，即使在经济增速放缓之后，通胀率也需要很长时间才能下降。

美国蒙茅斯大学7月初发布的一项民调显示，过去一年，陷入财政困境的美国人数量以两位数的速度增长，42%的受访者表示自己正陷入财务困境。大多数受访者表示，自己在经济上遭受的痛苦是美国政府政策失败导致的。有88%的受访者认为美国正走在错误的道路上。蒙茅斯大学民调研究所所长帕特里克·默里说：“经济恶化让美国人心情抑郁，他们对政府愈加不满。”（本报华盛顿8月18日电）

RCEP及东盟国际仲裁高峰论坛在南宁举办

本报南宁8月18日电（记者庞革平）RCEP及东盟国际仲裁高峰论坛16日在广西南宁举行。论坛以“同享机遇 共创繁荣——RCEP背景下中国—东盟国际仲裁的革新与发展”为主题，采用线上线下相结合方式，携手国内外仲裁法律专家聚焦国际仲裁前沿热点问题，交流新形势下国际仲裁的实践经验和最新成果，推动RCEP高质量实施，以深化中国与东盟成员国及其他RCEP成员国的经贸往来，推动区域互联互通和经济一体化。

本次论坛由广西壮族自治区高级人民法院、中国国际贸易促进委员会广西分会、中国国际经济贸易仲裁委员会、广西壮族自治区商务厅/中国（广西）自由贸易试验区工作办公室、广西壮族自治区南宁市人民政府共同主办。论坛设置了“乘时顺势：RCEP时代争议解决新机遇与挑战”“共赢共享：RCEP框架下的多元争议解决合作”两个议题的专题论坛。

新西兰央行今年连续第四次加息50个基点

据新华社惠灵顿8月17日电（记者卢怀谦、郭嘉）新西兰央行17日宣布，将基准利率上调50个基点至3%，以抑制高通胀。这是该行自2021年10月以来连续第七次加息，也是今年4月以来连续第四次加息50个基点。

新西兰央行当天发布报告说，尽管近期国际油价有所回落，但全球通胀压力依然居高不下，世界经济增长势头疲软。在新西兰，核心消费者价格涨幅仍然过高，劳动力市场持续紧张，继续收紧货币政策以保持价格稳定并促进可持续就业仍是央行的政策目标。

新西兰统计局此前发布的数据显示，今年第二季度，新西兰消费者价格指数（CPI）同比上涨7.3%，再创1990年第二季度以来新高。

叙利亚媒体——

美军在叙东北部转运新一批盗采石油

新华社大马士革8月16日电 据叙利亚通讯社16日报道，美军当天转运新一批在叙东北部盗采的石油至伊拉克境内。叙通讯社援引当地消息人士的话报道说，美军当天通过65辆油罐车组成的车队，将在叙盗采的石油转运至伊拉克境内的美军基地。报道说，近期美军转运盗采石油至伊拉克境内的油罐车数量已达398辆。

目前，叙东北部多地由“叙利亚民主军”掌控，“叙利亚民主军”主要由叙库尔德武装“人民保护部队”领导，得到美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟支持。近年来，叙政府多次指控美军在叙东北部盗采并转运石油。